



到底是原厂、正厂还是副厂？汽车零配件猫腻多！

监管部门：修车要选择信誉好的汽修厂

本报讯（记者 史娓超 通讯员 蒋凌 严谦）原厂、正厂、副厂配件混合卖，同一型号产品价格悬殊……连日来，汽修相关的消费投诉多发。市场监管部门提醒消费者：修车时尽量选择4S店或信誉较好的汽修厂，仔细核对维修合同、结算清单的项目及价格，如有其他维修要求，务必在维修合同上注明。一旦遇到纠纷及时维权。

“都说汽修行业‘道道’多，我这回可算是领教了，以后修车一定得多留个心眼。”一次修车经历，让消费者张先生发出感慨。

据了解，去年10月底，张先生所驾驶的广本车在一次事故中遭遇追尾，事故对方车主保险公司全额承担4000余元的修理费，将车安排到象山某汽车修理厂维修。不到一周，该汽修厂就通知张先生他的车修好了，但张先生拿车时，总觉得车辆修复部位有问题，新换的后保险杠缝隙有些大。难道汽修厂给更换的两个后尾灯和后保险杠并非原厂配件？

“这也算是一家比较正规的汽修厂，而且保险公司给车辆定损的价格不低，如果这些都是非原厂配件，那维修价格肯定达不到定损价格。”张先生很是气愤。

了解情况后，象山县市场监管局组织执法人员前往汽修厂调查，在库房电脑中提取了张先生车辆配件的进货、领用及维修等记录，发现进货清单显示后尾灯产地为广州，而后保险杠产地却为

江苏，且进货编码与维修领用单上的记录并不对应，价格相差较大。

但汽修厂相关负责人却表示，“我们从未答应全部给他换‘原厂’配件，保险公司定损的4000多块钱包括了材料费和工时费。”他同时表示，张先生自始至终都未提出更换“原厂”配件，且两个后尾灯确实是“原厂”，后保险杠也来自杭州某知名汽配商的“正厂”配件，并无质量问题。至于配件编码不同的问题，他解释是打印错误，之后也提供了一份盖有汽配商公章的后保险杠出库单自证。

“我记得当时向汽修厂提出更换‘好一点’的配件，他们也说是‘正厂’配件，我以为就是‘原厂’的意思，哪知道他们跟我玩文字游戏。”张先生表示。

据相关业内人士介绍，“原厂”配件是由整车厂家授权委托第三方零配件供应商生产，经整车厂家认证后供货给4S店的，质量好，价格高。而“正厂”配件同样由正规第三方零配件供应商生产，因缺少整车厂家认证直接流向市场，价格较低，但质量相对于非授权厂商所生产的“副厂”配件要好。

在汽修厂的车辆维修合同和保险公司的车损情况确认书中，张先生也未明确标注使用“原厂”配件，无法认定汽修厂存在欺诈行为。工作人员尝试现场调解，但汽修厂负责人态度坚决，不肯调解。最终，张先生碍于证据不足，只能把这次修车的经历当作教训。

今年将对进口儿童安全座椅实施强制认证

本报讯（记者 谢昭艳 通讯员 周哲 范宇乐）记者昨日从宁波检验检疫局了解到，去年，宁波共检测进口儿童安全座椅91批次，其中检验不合格8批次、不合格率为8.8%。而2016年1月1日起，对儿童安全座椅实施进境强制认证（CCC）验证管理。

根据质检总局近日发布的通知，于2016年1月1日起对进口儿童安全座椅实施进境CCC认证验证管理，检验检疫部门将核查相关的许可证明文件，并结合属地实际情况对产品进行抽查检测，抽查检测的内容包括：文件审核，标志核查，型号规格确认，实物检测等。CCC测试包括静态试验、动态试验、燃烧试验、毒性试验，只有四个标准都达标，才能通过测试。而对于消费者来说，在选购儿童座椅时，要认准CCC标记，未获得认证的儿童安全座椅要谨慎选择。

多利空共振A股再遭重挫 沪指失守3100点

在外盘股市集体走弱、国内宏观数据表现疲弱等多利空的共振下，本周首个交易日A股再遭重挫。上证综指大跌逾5%失守3100点整数位，深证成指和创业板指数双双录得6%以上的巨大跌幅。股指重挫拖累个股普跌，两市再现“千股涨停”。

当日上证综指以3131.85点跳空低开，早盘上摸3166.22点后开始震荡走低，跌破3100点整数位后直逼3000点心理关口。尾盘沪指收报3016.70点，较前一交易日大跌169.71点，跌幅达到5.33%。深证成指大跌676.45点后，以10212.46点报收，跌幅高达6.21%。创业板指数表现更弱，2106.36点的收盘点位较前一交易日大跌6.34%。

国家统计局公布的上年12月PPI连续第46个月保持下滑态势，显示基本面依然不容乐观。人民币汇率初现止跌迹象，但投资者对于热钱外流的担忧并未因此获得缓解。加上上周外盘股市集体下行，对本已处于弱势的A股形成拖累。在上述多重利空因素的共振下，A股再现深幅调整。 据新华社

鄞州古林镇举行“冬耕开犁节”

昨天是农历十二月初二，为继承、弘扬传统文化，鄞州区古林镇政府在茂新村举办“古林镇首届冬耕开犁节”，热热闹闹地祭太岁、唱大戏、牛上轭、人开耕，再现当地百余年的“冬耕”传统习俗，打造绿色环保的“生态农业”。记者 龚国荣

通讯员 朱素珍 摄



**投注体育彩票
回报健康人生**

浙江体彩新年大派送 “竞彩”单固周末好戏连台

新年奖上奖，浙江体彩“竞彩”送好礼，中奖有惊喜，欢乐加倍！浙江省体育彩票管理中心于1月16日起开启“竞彩”满就送活动，浙江彩民可就近前往体彩网点，享受活动带来的乐趣与实惠。

据省体彩中心相关工作人员介绍，2016年1月16日、17日、23日、24日、30日、31日共计6天时间里，活动当日(00:00-24:00)，彩民在浙江省内任意竞彩网点购买竞彩单场固定奖玩法彩票，单票购彩金额满198元，即送6元任意彩票，满396元，即送12元任意彩票，以此类推，上不封顶。买了竞彩，还有额外彩票送，奖上加奖，好运加倍，新年里浙江体彩将双倍好运送到您身边！

竞彩游戏自从推出单场固定奖之后，越来越多的彩民喜欢上了它，很多新彩民也渐渐加入到竞彩及其单固的“战场”中来。相比于串关投注更考验场次选择和投注方式，单场固定奖金竞猜则纯粹是比赛分析大比拼。谁能了解更多基本面信息，更熟悉球队打法和伤停，更准确的判断固定奖金变化的内涵，谁就能收获更多奖金，体验单固激情。

值得一提的是，彩民在浙江省内任意竞彩网点购买符合加奖活动规则的彩票，可当场领取相应金额的任意加奖彩票。而本次活动促销奖金400万元，若经费提前用完则活动自动结束。所以跃跃欲试的彩民们可千万别错过这次机会，赶快行动起来吧！

新年开门红 象山彩民狂揽排三五大奖116万

这个元旦象山彩民很牛气！1月2日晚，体彩“排列5”新年第二期开出奖号“5 6 7 0 6”，数据显示，全国开出31注“排列5”和1480注“排列3”直选，其中3注“排列5”和830注“排列3”直选花落宁波象山。一晚上的时间，两位彩民同时以数字型玩法缔造了奖金高达1163200元的大奖，喜讯迅速传遍丹城角角落落。

据悉，其中惊爆830注“排列3”直选的是位于石浦镇文兴路70号的3302020032销售网点。中奖者似乎是有备而来，出手相当阔绰，一走进网点，他就要求销售员按照自己拟好的号码打上个830倍，还特别叮嘱将彩票分成8张单票面额200元和1张单票面额60元的，这点让销售员印象格外深刻。临走前，中奖者还投注了120注“排列3”

组选，看得出对排列玩法有一定研究。最终，这位彩民单挑的830倍“5 6 7”命中86万余元奖金，彰显了其足够的自信和霸气。

另一家同样好运的是位于丹城丹东街道塔山路73-1号的3302020079销售网点。据销售员透露，中奖者是位独爱“排列5”玩法的老彩民，闲来无事喜欢研究号码走势，经常会以三倍投注的方式购买看中的几注号码，长久以来养成的习惯最终助其收获30万元大奖。

不同的网点共同创造了非凡的成绩，共同创造了象山新年的第一个百万大奖，相信2016年会有更多的大奖接踵而来。

